

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LAGADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE

"La Cruz Blanca"
PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"
es la fábrica regional que debéis favorecer

Cartelera

Gine Municipal

Martes 15 de agosto de 1933
A las 8'45, 8'45 y 10'30, día a cero
Kathe de Nagy en la espectacular
opereta UFA

RONNY

con Willy Fritsch
Butaca, 0'60; Sillón, 0'50, Anfiteatro, 0'30.

Mañana **EL HOMBRE Y EL MUNSTRUO**, en español.

Próximamente **EL HECHIZO DE SEVILLA**, en español.

Gine Gades

Temperatura ideal en el Gades
Martes 15 de agosto de 1933
A las siete y diez y treinta
George Banchoff en

DESAMPARADO

Es un film Paramount" en español.
Sillón, 1'50; Butaca, 1'00.

Se aproxima **Mojica en EL CABALLERO DE LA NOCHE**.
Jean Murat y Annabella en **PARIS MEDITERRANEO**

Ginematógrafos públicos

Martes 15 de agosto de 1933

CONSTITUCION

La comedia en ocho partes, interpretada por Josefina Baker.

La Sirena de los Trópicos

GUERRA JIMENEZ

La superproducción en nueve partes.

EL DINERO

EDISON

Modas de París

(2 partes)
Don Quintín el Amargao

de Arniches y Estrella (6 partes)

CASA VINIEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Automóviles CITROEN

Desde 9.950

Ventas al contado y a plazos hasta 18 meses

Agente: **Diego Lázaro Muñoz**

Plaza de la Constitución, números 9 y 12
Teléfono 2648.-CADIZ

Teniente de Infantería don Diego Atienza, incorporado de permiso.

Teniente de Infantería don Juan Romero Fabra, marcha con permiso.

Teniente de Artillería don Fernando Enrile, marcha con permiso.

ESCUELAS MILITARES FUERA DE FILAS

Los individuos acogidos al capítulo XVII que deban adquirir la instrucción fuera de filas, tendrán en cuenta que, el tiempo que deben permanecer en la Escuela donde la reciben, será como mínimo de cuatro meses, practicando y aprendiendo durante este tiempo las materias señaladas en la Circular de 11 de febrero de 1926 (C. L. núm. 73), de las que serán examinados al incorporarse a sus Cuerpos.

La Escuela de Tiro Nacional de esta Plaza, no podrá exigir para la enseñanza de la instrucción mencionada más que la mayor cantidad fijada para cada alumno en las sociedades que organicen escuelas dentro de la División, las cuales sólo podrán percibir de aquéllos una cuota mensual doble de la que satisfagan los socios ordinarios de las mismas.

El curso en la anterior escuela citada, empezará el primero de septiembre próximo.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Partidos y Sociedades

UNION GENERAL DE DEFENDIENTES DE FREIDURIAS Y JEFES DE DESPACHOS

Aviso
Ponemos en conocimiento de todo el gremio, asociados y no asociados que con fecha 10 del mes actual se han presentado las bases directamente a la Patronal con plazo suficientemente prudente para empezar las discusiones de las mismas en la Delegación o en el lugar que se designe por las autoridades del Trabajo puesto que aún no ha venido concedido el Jurado menor en este Ramo.

Todos los compañeros estén pendientes de que no entre personal forastero en los obradores desechos y demás dependencias afectas al ramo. "El Pénix de Galicia", por su divisa obrera, no podrá consentir bajo ningún concepto que se desplacen personal de la Estrada u otras localidades, por que determinados señores, intoxicados y metalizados, se obtienen

en mediatizar los derechos de los obreros del Ramo, que no quieren seguir más soportando aquel régimen tan esclavizante, puesto que como todos los gremios obreros tienen derecho a gozar de la libertad, con todos sus derechos positivos. Por derecho de hombría y por ese concepto consciente que debemos juzgarnos de nuestra propiedad civil como ciudadanos, debemos denunciar inmediatamente a la Sociedad cuando cualquier determinado señor de el timbrado de llamada a los corderos preparados en la estrada para que abandonando lo más sagrado de su bienestar, que es su familia y su hogar, vengamos inconscientemente aquí para ponerse de espaldas a la ley, al progreso y a la liberación social, como instrumentos mal sonantes de los deprimidores que sueñan con el derribamiento de esta organización por medio del dinero.
El Comité Central.

RONEO UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas
Muebles de acero
Máquinas de escribir
REMINGTON

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

Noticias radiofónicas

EL GRAMOFONO Y LA RADIO

En los principios de la radio y cuando los receptores empezaron a popularizarse, por haberse organizado las emisiones regulares, se creyó que el gramofono iba poco menos que a desterrarse de las casas donde la nueva producción de la música fuera adoptada.

Sin embargo, la experiencia nos ha demostrado todo lo contrario, pues la radio y el gramofono son dos cosas tan íntimamente unidas en la actualidad, que una sin la otra no pueden concebirse.

La impresión de discos por el procedimiento llamado eléctrico y que como los lectores saben, está basada en los principios de la radio, es de una perfección mucho mayor que la obtenida por el anteriormente empleado, y con la reproducción eléctrica de discos sucede igualmente.

Además, el buen aficionado a la radio, al adquirir su receptor, muy lejos de desdénar la parte gramofónica, busca insistentemente un modelo que además de un buen receptor radiofónico, sea también un perfecto reproductor de discos, y es to unido a que en las emisoras la mayoría de los programas son también de discos, se saca la consecuencia de que la radio ha favorecido a la industria gramofónica, muy lejos de perjudicarla, como en un principio se creyó.

Todavía, no obstante, quedan algunos aficionados reacios a la adopción de receptores con reproductor gramofónico, basándose en el gasto que supone la adquisición de discos y en el prematuro deterioro de los mismos.

El primer criterio no lo podemos combatir, por cree que se funda más que nada en la situación económica del que lo sustenta, pero en términos generales, podemos afirmar que para el que puede permitirse el lujo de tener una buena colección de discos, es tan importante como el poseer una buena

biblioteca, y esto nadie duda tan poco que cuesta caro.

El segundo punto de vista ya es más discutible, pues si bien es verdad que a un disco gramofónico no se le puede pedir una duración ilimitada, también es cierto que cuando se tienen con él los cuidados debidos, dura mucho tiempo en buenas condiciones acústicas.

Lo que sucede en muchas ocasiones es que las lámparas europeas la norma que se sigue en su fabricación es completamente distinta, pues los diferentes fabricantes se afanan en producir cada vez tipos mejores, no pudiéndose establecer comparación entre unas y otras, nada más que aproximadamente. Si establecemos una comparación entre un circuito americano y otro europeo, observamos que éste último para dar el mismo rendimiento que el primero precisa un número menor de lámparas, debido a que el coeficiente de amplificación de las válvulas es diez veces más elevado, ya que la inclinación de la característica en las lámparas de rejilla pantalla se ha llegado a 3,3 mA. por volt., en tanto que en las americanas no se brepasa de 1,2 MA.

Taquimecanógrafos del Ejército

143 plazas con 3.000 pesetas y quinientos de 500.
Edad: 18 a 45 años. No se exige título. Instancias hasta 1.º de septiembre. Ejercicios en 10 de noviembre. Exámenes en Madrid y en provincias.

Para preparar el programa, estudia las

CONTESTACIONES CLARAS

con las que no necesitaréis Academia ni profesor, porque estos apuntes son sencillos, al alcance de todo el mundo, completamente ajustados al programa, y por que además su adquisición da derecho a hacer consultas gratuitas para aclarar dudas.

Precio: 12 ptas. (Provincias, Giro Postal) Programa e instrucciones gratis.

Administración: **LIBRERIA "INDICE"**
Lope de Rueda, 17. MADRID.

nes es que las precauciones que con ellos se deben tener no se observan ni remotamente, y la consecuencia es el deterioro rápido del disco y del bolsillo, por precisar, si se quiere disfrutar de esta clase de esparcimiento, comprar unos nuevos.

Para que los discos gramofónicos se conserven en buenas condiciones basta observar una colocación de pequeños cuidados nada difíciles de elevar a la práctica.

Uno de los principales consiste en emplear una buena aguja, debiendo elegirse una clase que sea de material relativamente blando, pues de esta manera es el disco el que la desgasta.

Esta condición la llenan generalmente las agujas corrientes de acero, con las que ada hay que desear si su punta es fina y está bien pulida.

Otra precaución que se debe observar es la de cambiar la aguja para cada cara del disco, lo que también alargará la vida del disco, aunque es una operación un poco molesta.

Los dispositivos cambiadores automáticos de discos necesitan para su empleo agujas que sirven para varias veces, y esta comodidad va en perjuicio de la duración.

En fin, el procurar que unos discos no se rocen con otros, conservar siempre dentro de sus sobres y limpiar el polvo antes y después de usarlos, son cuidados que nunca se deben olvidar, y que si bien producen un poco de incomodidad, se ve compensada con una duración considerable de ellos y con la satisfacción que nos proporciona una audición tan pura como cuando el disco salió de la tienda.

LO QUE DEBE TENER EN CUENTA EL RADIOCONSTRUCTOR

En los momentos actuales en que la construcción de receptores por los aficionados ha decaído casi por completo, por la aparición en el mercado de aparatos comerciales a precios verdaderamente inverosímiles, parece inútil dar datos que puedan ser de interés para los aficionados a radio electricidad, pero como aún quedan aficionados de buena cepa, a ellos van dirigidos, con la seguridad de que no han de caer en el vacío.

Una de las primeras dudas que se presentan al aficionado constructor cuando ya se ha decidido a la realización de un circuito, es la de si deberá equiparlo con lámparas americanas o europeas, pues no es uno sólo el que siente una gran admiración por tal o cual aparato americano que representa para él el summum de la perfección. Ciertamente hay en el mercado receptores de esta procedencia que son francamente buenos, pero hay que tener siempre en cuenta la posibilidad de realización por el aficionado de un aparato cuya construcción se ha proyectado para producir grandes series, empleando maquinaria y herramientas especiales, y como es natural, haciendo ciertas concesiones técnicas.

Este punto de vista se hace resaltar en el momento que se estudia con un poco de detenimiento las características de las lámparas americanas y europeas.

Si se toman al azar varias marcas de lámparas americanas, se verá que todas ellas fabrican los mismos tipos, tienen igual coeficiente de amplificación entre electrodos e inclinación, y por si es poco, hasta el mismo número que designa cada modelo, es decir, que han sido proyectadas para que los diferentes modelos de un mismo tipo construidos por fabricantes distintos sean rigurosamente iguales bajo todos aspectos.

Esta identidad de fabricación trae consigo una uniformidad de construcción, con una ventaja considerable para el constructor que con el menor esfuerzo obtiene resultados constantes.

Con las lámparas europeas la norma que se sigue en su fabricación es completamente distinta, pues los diferentes fabricantes se afanan en producir cada vez tipos mejores, no pudiéndose establecer comparación entre unas y otras, nada más que aproximadamente. Si establecemos una comparación entre un circuito americano y otro europeo, observamos que éste último para dar el mismo rendimiento que el primero precisa un número menor de lámparas, debido a que el coeficiente de amplificación de las válvulas es diez veces más elevado, ya que la inclinación de la característica en las lámparas de rejilla pantalla se ha llegado a 3,3 mA. por volt., en tanto que en las americanas no se brepasa de 1,2 MA.

Estas magníficas cualidades que dejamos apuntadas pueden verse aminoradas considerablemente si en la construcción del circuito no se han tenido en cuenta todas las precauciones necesarias para evitar los acoplamientos inductivos y oscilaciones espontáneas que pueden llegar hasta a la anulación de sus propiedades excepcionales.

El blindaje en esta clase de circuitos es indispensable de todo punto, debiendo encerrarse en cajas metálicas de dimensiones y formas apropiadas, unidas a la masa, de todos aquellos elementos que pueden producir un acoplamiento magnético o electrostático.

Como se puede ver, estas precauciones no son difíciles de tomar y están al alcance de todo aficionado, y a costa de este pequeño trabajo obtiene como ventaja una reducción de número de lámparas con

Villa de Madrid CALZADOS

Esta casa continúa liquidando infinidad de artículos y haciendo grandes descuentos en los últimos modelos de la presente temporada

PRIM, I. - CADIZ

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: **Establecimientos CERON** Columela, 23.-Cádiz

Los componentes de acoplamientos y por consiguiente un menor gasto de dinero y de consumo de entretenimiento

DR. GILARDON

MEDICO QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO
Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12
MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral
Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta).
Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)
Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lituosa en el cepillo.

Entrada gratuita. (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.
Horas de visita: de 9 a 19
Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)
Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 12. Torre de Taura (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación). Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)
Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zur-

barán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)
Horas de visita: de 11 a 17. 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)
Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

VAPORES
Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navigaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

PASEOS POR LA BAHIA
Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

CORREOS Y TELEGRAFOS
Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

AUTOBUSES
San Fernando.—Pantón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico mazarabe, San Fernando.

Arco de la Frontera.—Típico de Ronda, Algeciras. Tarifa y pueblo andaluz en la carretera Gibraltar.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 10'00 pesetas; por hora, 15'00 siete plazas, respectivamente.

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, a las 8'45. Llegada: a las 19'35 pesetas, para coches de cinco y

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz

Establecimientos CERON.-Cádiz

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

LUIS MEXIA

Casa de Cambio, Joyería y Relojería

Columela y Rosario

Más allá de la provincia: Teléfono, Radio, Correos

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA. - TRATAN DEL PROYECTO DE LEY DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS RUSTICAS Y DE LAS ENMIENDAS PRESENTADAS AL MISMO. - LA NOTA OFICIOSA DE LA REUNION FUE FACILITADA POR DE FRANCISCO

Madrid.—Esta mañana, en una de las sesiones del Congreso, reunióse a las diez y media, la minoría parlamentaria socialista.

La reunión duró aproximadamente una hora, y a la salida el señor De Francisco entregó a los periodistas una nota explicativa de los asuntos tratados.

Dice la aludida nota que la minoría estuvo estudiando las diversas enmiendas presentadas al proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Expresa además que los socialistas no se hallan colocados en un plano de intransigencia con respecto a esas enmiendas, pero consideran que no ofrecen aquellas las suficientes garantías para resolver el problema de modo satisfactorio.

Consecuencia de este criterio manifiestan sus puntos de vista ya conocidos y defenderán las enmiendas que tiene ellos presentadas.

Los comentarios de la Prensa diaria y la cuestión política

"EL DEBATE" DICE QUE EL DISCURSO DE LARGO CABALLERO EN TORRELEVEGA, NO HA TENIDO ALTURA, Y QUE EL MINISTRO DE TRABAJO NO DEPENDE DOCTRINAS, SINO PROCEDIMIENTOS. - "AHORA" Y "EL SOL" SE OCUPAN DEL DECRETO DE VALORIZACION DE LOS SERVICIOS, Y DEL CONFLICTO PLANTEADO AL GOBIERNO POR LA ACTITUD DE LOS CATALANES. - "EL SOCIALISTA" CREE QUE AUN NO SE IRAN DEL PODER. - "LA LIBERTAD" ACOGE EL RUMOR DE ESTAR DIMITIDO VINALES, EL MINISTRO DE HACIENDA, CON MOTIVO DEL DECRETO DE VALORIZACION DE SERVICIOS QUE SE TRASPASAN A LA GENERALIDAD. - DICE QUE DE IMPERAR EL CRITERIO DE LOS CATALANES, COSTARA A LOS ESPAÑOLES 50 MILLONES DE PESETAS Y QUE VALEN AL GOBIERNO 40 VOTOS.

Madrid.—La situación política está preñada de confusión y se complica cada vez más. A ella dedican los periódicos sus editoriales, enjuiciando los diversos temas de actualidad política palpitante.

"El Debate" titula su artículo de fondo "Revolución a las juventudes socialistas españolas".

Se refiere al discurso de Largo Caballero en Torreleviga, afirmando que no ha tenido un discurso de altura, y preguntando por el criterio socialista.

Añade que el señor Largo Caballero no defiende doctrinas, sino actuaciones y procedimientos, que deben seguir las juventudes socialistas españolas.

Esa táctica es la que hace sigan en el Poder los socialistas, siendo el secreto de su mantenimiento en el Gobierno.

Hasta ahora van logrando—dice "El Debate"—los socialistas lo que se propusieron al subir al Poder.

Largo Caballero quiere aprovecharse de la situación de los socialistas en España, para implantar entre nosotros procedimientos fracasados en todas las naciones, incluso las más avanzadas como Rusia.

La realidad es—termina diciendo—que el país está dirigido por un Gobierno comunista.

"Ahora" titula su editorial "Colisión de intereses", y en él trata del decreto sobre Valorización de servicios traspasados a la Generalidad, que ha presentado al Consejo de ministros el de Hacienda, señor Vinales, aprobado por sus compañeros de Consejo, y que los catalanes rechazan.

Dice que nada más dañoso para la resolución del problema que tiene planteado el Gobierno que la intransigencia de los catalanes.

Termina expresando que el señor Vinales se encuentra asistido en su criterio de una gran masa de opinión.

"El Sol" se ocupa del mismo asunto, del decreto de Valorización de los servicios traspasados a la Generalidad.

Cree el periódico que dicho decreto, estudiado por el ministro de Hacienda, y apoyado por sus compañeros de Consejo, debe estar inspirado, siendo así, en normas equitativas y de justicia.

El Gobierno, en su debilidad creciente—añade—busca votos con ansias de mantenerse y seguir a flote, y por eso no le importa sacrificar cuanto sea preciso con tal de seguir gozando de su situación.

"El Socialista" asegura que los problemas planteados al Gobierno no se han visto aumentados y que por tanto no cabe hablar ahora de crisis.

No rectificamos el criterio que hemos manifestado en días anteriores.

Pasada la ténue etapa parlamentaria que se avizora, los socialistas saldrán del Poder.

Y esto lo decimos firmemente, para que no vayan a picar las opiniones.

SE REUNE LA COMISION DE AGRICULTURA. - SE ESTUDIA Y RECHAZA POR ULTIMO LA ENMIENDA DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Madrid.—En una sesión de la Cámara se ha reunido la Comisión de Agricultura, bajo la presidencia del señor Feced.

Se conocieron varias enmiendas presentadas al proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas, de modo especial la del señor Sánchez Román.

Sobre dicha enmienda, se expusieron por lo representativas de las minorías el criterio de las mismas.

Los socialistas la rechazaban. Era aceptada por los radicales en forma condicionada, siendo este el criterio de los agrarios por mediación del señor Casanueva.

Los señores Peñalba, por Acción Republicana, y Feced, por los radicales socialistas, expresaron no habían recibido instrucciones concretas sobre el particular.

La enmienda terminó por ser rechazada.

El señor Feced se entrevistará con los señores Azafia y Domingo, con el objeto de estudiar y buscar una nueva fórmula que haga coincidir las diversas tendencias existentes en este asunto.

El decreto sobre valorización de servicios, que no aceptan los catalanes, plantea un grave problema al Gobierno, siendo muy posible la dimisión de Vinales.—Consejo de Ministros en Guerra.

Manuel Perea Gutiérrez, de acudada familia de dicha ciudad, ha disparado tres tiros de pistola contra su novia, Rosario Martín Marín, de 20, quedando muerta en el acto. La víctima era de una belleza extraordinaria.

El agresor, después de cometido el crimen, se marchó a su casa y encerrándose en una de las habitaciones, se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

Se desconocen los móviles que le impulsaron a cometer el crimen y quitarse la vida.

Sevilla.—Por ser hoy festividad religiosa el Gobernador no recibió tantas visitas como en los demás días.

Recibió entre las visitas a una comisión representativa del partido radical socialista que fué a expresarle la felicitación de su partido, por el feliz resultado obtenido en su intervención en el conflicto de los obreros del puerto.

Esta mañana se presentaron en los muelles del puerto, para inscribirse en la oficina de contratación, unos seiscientos obreros, de los cuales no trabajaron más que 373, por no haber faenas para los restantes.

—Por haber sido para el comercio, el día de hoy, media fiesta, los carreros del muelle no han trabajado más que por la mañana, media jornada, habiendo estado conduciendo y cargando en los muelles solamente 36 de ellos.

AFILIADOS DE LA C. N. T. PUESTOS EN LIBERTAD

Sevilla.—Han sido puestos en libertad 23 obreros pertenecientes a la C. N. T., que fueron detenidos como supuestos encartados en el complot de Santiago.

ES DETENIDO UN RECLAMADO POR DELITOS A LA FUERZA ARMADA

Sevilla.—Ha sido detenido el individuo José Velasco Marín, que estaba reclamado por haber atentado contra la fuerza armada.

INCENDIO EN UN CORTIJO DE OSUNA

Sevilla.—Comunican de pueblo de Osuna que en el cortijo denominado del Angel, del que es propietario don Andrés Ramírez, han sido quemadas 5.500 arrobas de paja sin que se sepa, si pueden haber sido los autores de este hecho, que parece es intencionado.

EN EL GOBIERNO CIVIL.—REQUERIDAS VISITAS.—FELICITACIONES AL GOBERNADOR. VARIAS NOTICIAS SOBRE LA SITUACION EN EL PUERTO. SOBRAN OBREROS LIBRES

Sevilla.—En la Sala de vacaciones de la Audiencia comparecieron esta mañana 34 individuos, que estaban procesados por coacciones y amenazas a la fuerza armada, cuyos hechos se desarrollaron en el vecino pueblo de Utrera, con motivo de una huelga allí declarada, en la que los obreros prendieron fuego al campo y destruyeron maquinarias agrícolas, haciendo fuerte fuego a los agentes de la autoridad.

Como los procesados eran 35 y no habían comparecido más que 34 por encontrarse el restante enfermo, la causa fué suspendida, haciéndose nuevo señalamiento de la misma.

El Fiscal en sus conclusiones provisionales pide para los encartados, la pena de dos años de prisión por uno de los delitos y la de 2 meses y un día por el otro.

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE BUENAVISTA

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el Consejo de ministros ordinario anunciado previamente.

Cuando llegó el señor Barnés, que venía procedente de Jaca, dijo que no traía nada de particular.

A preguntas de los periodistas, dijo que solo llevaba al Consejo sueño y mucho sueño.

Al llegar del señor Companys, le preguntaron: —¿Qué nos dice usted de la valorización de los servicios traspasados a la Generalidad catalana? —Nada. Todo cuanto a este respecto se dice, no pasan de ser fantásticas veraniegas.

Sigue al ministro de Marina el de Hacienda, señor Vinales, que es interrogado por un reportero: —¿Nos dará noticias usted de es el hombre del día? —¿Del día? Quizá, pero del de mañana—repuso el interpelado. —¿Insistió otro periodista? —¿Se tratará en el Consejo de la valorización de los servicios traspasados a la Generalidad? —No—repuso—. No se tratará de nada extraordinario. Hablaremos de los próximos presupuestos; y sin agregar una palabra más entró en el salón de Consejos, dando comienzo las deliberaciones que duraron hasta las tres y cinco de la tarde.

TERMINA EL CONSEJO. - NO HACER CASO DE LA POLITICA, DIJO AZAÑA A LOS PERIODISTAS, QUE ES MUY ENGANOSA

Terminada la reunión ministerial, el primero en abandonar el palacio de Buenavista fué el titular de Marina, señor Companys, que fué interrogado por los periodistas sobre si había ocurrido algo de particular en el Consejo

—No ha ocurrido nada de extraordinario—contestó. Armonía, paz y paz. He aquí las características dominantes en la reunión.

Al titular de Hacienda le preguntaron los reporteros: —¿Se ha tratado de cuestiones y problemáticas financieras? —Efectivamente—repuso—. Hemos empleado casi todo el tiempo en tratar de los presupuestos del año venidero.

—Y del decreto sobre valorización de los servicios traspasados a la Generalidad, ¿hablaron ustedes?—preguntó otro de los informadores. —Les he dicho—terminó diciendo el señor Vinales—que sólo se la discutido y hablado de presupuesto.

Al salir el señor Azaña fué rodeado inmediatamente por los re-

SE REUNE LA COMISION DE AGRICULTURA. - SE ESTUDIA Y RECHAZA POR ULTIMO LA ENMIENDA DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Madrid.—En una sesión de la Cámara se ha reunido la Comisión de Agricultura, bajo la presidencia del señor Feced.

Se conocieron varias enmiendas presentadas al proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas, de modo especial la del señor Sánchez Román.

Sobre dicha enmienda, se expusieron por lo representativas de las minorías el criterio de las mismas.

Los socialistas la rechazaban. Era aceptada por los radicales en forma condicionada, siendo este el criterio de los agrarios por mediación del señor Casanueva.

Los señores Peñalba, por Acción Republicana, y Feced, por los radicales socialistas, expresaron no habían recibido instrucciones concretas sobre el particular.

La enmienda terminó por ser rechazada.

El señor Feced se entrevistará con los señores Azafia y Domingo, con el objeto de estudiar y buscar una nueva fórmula que haga coincidir las diversas tendencias existentes en este asunto.

De Sevilla y su provincia

DISPAROS Y ALARMA DE MADRUGADA. EN LA ALAMEDA DE HERCULES. - DETENCIONES

Sevilla.—A las cuatro de la madrugada anterior en la Alameda de Hércules se sintió varios disparos, que causaron la natural alarma en el vecindario, que por el calor sofocante que se viene sintiendo se hallaban en buena parte sin dormir.

Acudió guardia de Asalto, que dió una batida por aquellos alrededores procediendo a la detención de José Gutiérrez González, de 25 años, corchato, al que se le ocupó un revolver recientemente utilizado.

Según la versión que recogemos, parece ser que éste Gutiérrez había peleado con varios sujetos en la plaza de la Mata, próxima a la Alameda de Hércules.

Consignose detener a dos individuos más a los cuales se les intervinieron sendas pistolas.

Estos con el detenido primeramente fueron conducidos a la cárcel a disposición de la autoridad correspondiente.

ESCASEZ DE AGUA Y HIELO EN SEVILLA. - EL ALCALDE GESTIONA SU ADQUISICION POR CONDUCTO DEL GOBERNADOR

Sevilla.—El calor que se siente es verdaderamente sofocante, las demandas de hielo son tan enormes, que empieza a resultar insuficiente el producido en la capital para atender a las necesidades del vecindario.

También el agua no está muy en abundancia, agravando esto el problema del insostenible calor.

El alcalde señor de la Bandera se ha entrevistado con el Gobernador señor Alonso Malló, para que gestione de su compañero el de Huelva, el más rápido envío de los pedidos que desde Sevilla se tienen hechos a esa capital de hielo; igualmente se ha interesado al alcalde para que esa gestión la realice el Gobernador cerca del de Cádiz.

SE CELEBRA CON TODA SOLEMNIDAD LA PROCESSION INTERIOR, POR LA CATEDRAL DE LA VIRGEN DE LOS REYES. EL CARDENAL ILLUDAIN APLAUDIDO

Sevilla.—Se ha celebrado esta mañana la procesion de la Virgen de los Reyes en el interior de la Iglesia Catedral.

Ha constituido un verdadero acontecimiento religioso, viéndose las naves del templo concurridísimas de fieles.

Después de la procesion hubo función religiosa solemne en la que ofició el Cardenal Illudain, quien al salir de la Catedral, fué aplaudido por los fieles que se hallaban fuera del templo.

TERMINA EL CONSEJO. - NO HACER CASO DE LA POLITICA, DIJO AZAÑA A LOS PERIODISTAS, QUE ES MUY ENGANOSA

Terminada la reunión ministerial, el primero en abandonar el palacio de Buenavista fué el titular de Marina, señor Companys, que fué interrogado por los periodistas sobre si había ocurrido algo de particular en el Consejo

—No ha ocurrido nada de extraordinario—contestó. Armonía, paz y paz. He aquí las características dominantes en la reunión.

Al titular de Hacienda le preguntaron los reporteros: —¿Se ha tratado de cuestiones y problemáticas financieras? —Efectivamente—repuso—. Hemos empleado casi todo el tiempo en tratar de los presupuestos del año venidero.

—Y del decreto sobre valorización de los servicios traspasados a la Generalidad, ¿hablaron ustedes?—preguntó otro de los informadores. —Les he dicho—terminó diciendo el señor Vinales—que sólo se la discutido y hablado de presupuesto.

Al salir el señor Azaña fué rodeado inmediatamente por los re-

SE REUNE LA COMISION DE AGRICULTURA. - SE ESTUDIA Y RECHAZA POR ULTIMO LA ENMIENDA DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Madrid.—En una sesión de la Cámara se ha reunido la Comisión de Agricultura, bajo la presidencia del señor Feced.

Se conocieron varias enmiendas presentadas al proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas, de modo especial la del señor Sánchez Román.

Sobre dicha enmienda, se expusieron por lo representativas de las minorías el criterio de las mismas.

Los socialistas la rechazaban. Era aceptada por los radicales en forma condicionada, siendo este el criterio de los agrarios por mediación del señor Casanueva.

Los señores Peñalba, por Acción Republicana, y Feced, por los radicales socialistas, expresaron no habían recibido instrucciones concretas sobre el particular.

La enmienda terminó por ser rechazada.

El señor Feced se entrevistará con los señores Azafia y Domingo, con el objeto de estudiar y buscar una nueva fórmula que haga coincidir las diversas tendencias existentes en este asunto.

La sesión de Cortes de esta tarde

Madrid.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro, que preside.

En los escaños sólo doce diputados y en los reservados a la Comisión de Agricultura se ven algunos más.

En el banco azul, los ministros de Agricultura y Estado, señores Domingo y de los Ríos respectivamente.

Las tribunas públicas, desanimadas.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada y se pasa seguidamente al orden del día.

Se aprueba definitivamente el decreto derogando la ley de Defensa de la República.

Al reanudarse la discusión del proyecto de Arrendamiento el señor Peñalba, por la Comisión, desecha la enmienda presentada y defendida por el señor Sánchez Román al proyecto de Arrendamientos rústicos. Dice que aprecia el gran valor teórico de la citada enmienda, pero que puesta en práctica tropezaría con serias dificultades.

Lucio Martínez, también de la Comisión, explica la actitud de la minoría socialista en tal sentido manifestando que de prosperar la enmienda del señor Sánchez Román, se le proporcionaría un gravísimo daño a los arrendatarios. La contratación entre —añade— lleva en sí un notorio peligro a los labradores que en su afán de cultivar por su cuenta las tierras, llegarían a comprometerse en cantidades superiores a los beneficios que a la labor pudieran sacar, por duciéndose una interminable serie de conflictos y pleitos difíciles de resolver, pues habría necesidad de llegar a a rescisión de contratos.

Además la enmienda del señor Sánchez Román, es equivocada y de difícil adaptación. Y por último al aceptarla los socialistas irían contra sus principios programáticos pues va contra la posesión de la tierra por los campesinos.

El señor Castrillo se lamenta de que no haya sido aceptada la enmienda del señor Sánchez Román, que constituye un acabado documento jurídico.

(Sigue la sesión).

UNA HUELGA DE CAMPESINOS QUE CARECE DE AMBIENTE

Marchena.—Esta noche, a las doce, terminaba el plazo del oficio presentado por los obreros para comenzar la huelga de campesinos, considerándose dicho movimiento

fracasado, por falta de ambiente, y no haber respondido al mismo el elemento obrero.

Para tratar de la huelga, se celebró esta noche una asamblea en la Casa del Pueblo, en la cual se puso de manifiesto esta falta del elemento obrero, al no responder a las gestiones realizadas por los dirigentes para llegar al planteamiento de la referida huelga.

La población, hasta ahora, presenta un aspecto de tranquilidad. ANCIANO AGREDIDO POR UN CHOFER

Burgos.—Hallándose en el jardín de su casa, en Villaverde de Mojiña, el abogado y ex diputado provincial don Mariano Yague Martínez, de sesenta y dos años de edad, que se encontraba acompañado de su esposa, fué agredido por el chófer Benito Alvaro Moreno, de veintisiete años, vecino de Tórtolas de Esgueva, quien le hizo varios disparos de pistola, causándole una herida en una pierna de pronóstico reservado.

El criminal huyó. Se desconocen las causas de la agresión. LA CRISIS DE TRABAJO EN ARACENA

Huelva.—El gobernador civil en terreno nos ha dicho este mediodía que habiendo escaseado las faenas agrícolas en Aracena, ha comenzado a sentirse los efectos de la crisis de trabajo en dicho pueblo.

Existe un camino vecinal a construir, llamado Fabriguillo, que en Jaza con la carretera que va de Zalamea a Aracena.

Para los trabajos de este camino sólo se precisa el libramiento de los correspondientes fondos, por estar ya terminado el oportuno expediente.

El gobernador, para remediar la situación de dicho pueblo, ha telegrafiado al ministro de Obras públicas, a fin de que ordene sean remitidos los fondos que se precisaban.

Del extranjero

ENERGICO DISCURSO CONTRA LOS HITLERISTAS

Viena.—El ministro del Ejército, general Carlos Vaogoin, ha pronunciado un discurso, en el que ha dirigido ciertas advertencias a los nacionalistas.

Dijo que el Gobierno hará uso de todos los recursos del Poder, y que si fuera necesario instituiría la pena de muerte.

Terminó con la frase de que "cuando se trata de nuestros ideales, podremos ser tan duros como las montañas de nuestro país".

UN VIOLENTO INCENDIO EN EL PIREO

Atenas.—En el Pireo ha estallado un violento incendio que, a pesar de los esfuerzos realizados, ha destruido 260 barracas, habiendo quedado sin albergue 250 familias.

En los trabajos de extinción han resultado tres personas heridas.

Los daños materiales se calculan en quince o veinte millones de dracmas.

LA MULTITUD HIERE A SEIS CAMISAS AZULES

Dublin.—Durante el día de hoy la multitud ha atacado y herido a seis "camisas azules" en las calles de esta capital, teniendo que intervenir la Guardia cívica, para disolver los grupos.

El orden fué restablecido después de algunos esfuerzos y en el momento actual reina calma en toda la ciudad.

Si quiere disponer de LECTURA BARATA y al propio tiempo formar una biblioteca particular seleccionada conscientemente por Vd. mismo, le interesa escribirnos. Le enviaremos las instrucciones de nuestro SERVICIO 8-7-6 (por 8 pesetas, 7 libros hasta de 6 pesetas), y seguramente será Vd. uno de nuestros amigos. Escriba a INDECE (Campaña de difusión del libro español), APARTADO DE CORREOS, 283. MADRID.

VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

DICE MARIANO:

que la Sra. Sylvia Keller del Club de Natación de ZURICH (Suiza) da lecciones de NATACION y GIMNASIA en la "Piscina" a las señoras y señoritas que lo deseen y en 15 días serán unas perfectas NADADORAS que tiene en la Cocina de LA PISCINA, de Jefe, al afamado cocinero MELQUIADES BRIZUELA

ALMUERZOS, 8 Ptas.-CENAS, 9

Una sorpresa

Los billetes del tranvía valdrán, muy pronto, para algo más que para viajar

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 7 y 10,30, R. K. O. (Sice) presenta por última vez a Richard Dix en su gran éxito

¿DELINCUENTE?

BUTACA, 1,00 PARAISO, 0,25

Del Municipio y sus Servicios

Hace años que se pensó en Cádiz celebrar una gran Exposición de industrias pesqueras. No recordamos, con precisión, cuáles fueron las causas que impidieron que aquel certamen, que contaba con el apoyo favorable de la opinión gaditana, de la industria y comercio, de las autoridades, y del Ayuntamiento que entonces regía a la ciudad, se llevara a cabo. Por aquella fecha, parece ser que otra ciudad noroeste llevó el gato al agua, como suele decirse, y en ella tuvo efecto una exposición análoga. ¿No sería el momento de resucitar ese proyecto? Creemos que sí, aun cuando, naturalmente, no pensamos en el para este año. Sería absurdo e imposible, pero se podría empezar su estudio y su posibilidad, con todas las cooperaciones que fueran necesarias para que esa Exposición tuviera efecto o en el verano del año próximo, o en el 1935.

Teniendo en cuenta la importancia de Cádiz como puerto pesquero del Sur, y el porvenir que como tal le está reservado en el orden de la industria nacional, no necesitamos encomiar la importancia de ese certamen, que habría de encontrar, con el auxilio económico del Estado, que es el primer interesado en el florecimiento de la economía marítima en todos sus aspectos, y no es uno de los principales y más fundamentales, este de la pesca? Junto al certamen, como expresión de la industria pesquera española y la importancia del mismo, para su difusión, aparece, para nosotros, como gaditano, el éxito que representaría la celebración de esa Exposición en pleno verano, cuando la ciudad está en fiestas y acuden a visitarnos millares de forasteros.

Como decíamos antes, ignoramos las causas de que esa organización fracasara a la vez anterior. No importa. Con nuevos bríos, y con más elementos que antaño, podemos ahora ir a la Exposición de industrias pesqueras, y el Ayuntamiento, en primer término, como representación de la ciudad, debe ser, en unión del organismo adecuado de la capital, el iniciador de este pensamiento, para que cristalice en la época que señalamos, consiguiéndose, este triunfo para Cádiz, venciendo para ello todos los obstáculos que sean precisos y dando cima a la idea, para cuya realización Cádiz tiene acervo más derechos que ninguna otra capital española.

Son las de hoy unas líneas como recordatorio. Más adelante volveremos sobre el tema, tratándolo con toda la extensión que merece y Cádiz debe pedir.

BARRERAS CANAS

Conservas-San Agustín
Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.
MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Suscríbase a este periódico

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 15 de agosto de 1933
ESPAÑA
SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros).—De 22: Tercera edición del diario hablado "La Palabra", servicio directo de Unión Radio San Sebastián. "Quinta sinfonía", Beethoven. Música de baile Cierr de la Estación.
SEVILLA.—816 kc. (metros 338'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Noticias de la Prensa, cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Selección de la ópera de Rossini "El barbero de Sevilla". Cantantes, coros y gran orquesta.
Día 16.—De 8:30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobre mesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.
BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19:30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas honorarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21:50: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona. Trasmisión desde el Café Español. Concierto por la Banda Martineze. Director, R. Rosada.—23: Continuación del concierto.—24: Fin de la emisión.
VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa.

Selección de la ópera de Verdi "La Traviata" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.
MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Go-Bolsa. Relación de nueva-bornación. Cotizaciones de vos socios de la Unión de Radioyentes. "Efemérides del día": Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes).—19:30: Información de caza y pesca por Joaquín España Cantos. Continuación del programa del oyente.—A las 20:15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20:15.—20:30: Fin de la emisión.—A las 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—Selección de la ópera de Ponchielli, "La Gioconda" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). A las 01: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24.—0:30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.
EXTRANJERO
BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—20:50: Concierto orquestal.—21:50: Concierto por la orquesta Zingara.—22:30: Mensajes del Jamboree.—Cierre de la Estación.
BISAMBERG (Alemania).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.).—No llegó programa.
VIENA.—580 kc. (517'2 metros, 15 kw.).—A las 18:45: Concierto orquestal.—21:15: Noticias.—21:30: Conferencia.—21:45: Con-

cierto de música recreativa (discos). Cierre de la Estación.
BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—19: Concierto por una orquesta.—20: Retransmisión del concierto dado en el Kursaal de Ostende.—Después del concierto: Periódico hablado. Concierto.—22: Música de baile y tangos argentinos. Cierre de la Estación.
MANCHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.).—A las 19: Programa de Londres Regional.—21: "Revista quincenal de noticias del Norte", conferencia.—23: Cierre de la Estación.
LANGENBERG (Alemania).—635 kc.—(472'4 metros, 60 kw.).—A las 19: Primeras noticias de la tarde.—19:05: Música de cámara.—19:50: Poesías y lieder.—21:05: Información deportiva. Cierre de la Estación.
RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—18: Emisión árabe.—18:45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias Hayas.—21: Discos. Cierre de la Estación.
MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (metros 398'9, 25 kw.).—A las 19: Concierto Promenade de obras de Tschakalovsky.—20:35: Programa de Londres Regional.—21: Discos.—21:30: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.
ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc. (metros 376'4, 50 kw.).—A las 19: Programa de Londres Regional.—21: Discos.—21:30: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.
LONDRES REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (366 metros, 50 kw.).—A las 19: Concierto.—20:35: Intermedio.—21: Discos.—21:30: Música de baile.—23: Cierre de la Estación.
MILAN (Italia).—904 kc.

(331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Periódico hablado. Noticias deportivas. Boletín meteorológico.—19:45: Crítica de la ópera "El Trovador".—20: Retransmisión desde Verona. "El Trovador", ópera en cuatro actos de Verdi. En los intermedios: Charla. Noticiario literario. Periódico hablado. Cierre de la Estación.
BRUSELAS núm. 2. 838 kc. (338'2 m., 15 kw.).—A las 19: Discos.—19:45: Resumen de la vida católica.—20: Retransmisión del concierto dado en el Casino de Knocke.—22: Retransmisión del festival de bailes dado en el Casino de Knocke. Cierre de la Estación.
POSTE PARISIEN.—814 kc. (328'2 m., 60 kw.).—19: Canciones.—19:15: En treacto.—19:30: Concierto orquestal y vocal.—21:15: Últimas informaciones.—Cierre de la Estación.
BARI (Italia).—1.112 kc. (269'4 metros, 20 kw.).—19: Noticias agrícolas. Periódico hablado de Enfi. Comunicados del Depolavoro.—19:20: Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19:30: Concierto p'r un cuarteto.—21:30: Discos.—21:50: Noticiario en lengua albanesa.—21:55: Últimas noticias. Cierre de la Estación.
FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.
TURIN (Italia).—1.098 kc. (273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de Milán.
TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.
GENOVA (Italia).—658 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.
STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.).—No llegó programa.

(Tomados de la revista "Ondas").

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el día 15 de Agosto de 1933

Ampliando carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias - Cádiz - Norte

Saldrá de Cádiz, el 26 de Agosto de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz, el 19 de Agosto de 1933, el vapor ISLA GRAN CANARIAS.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz, el 20 de agosto, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Preetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de octubre de 1933.

Llegarán de Fernando Póo: el vapor LEGAZPI, el 2 de septiembre de 1933, y el vapor PLUS ULTRA, el 2 de octubre de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias

Todos los lunes y jueves, a las quince horas.

Jueves 17 de Agosto 1933: El vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 21 de Agosto 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 24 de Agosto 1933: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 28 de Agosto 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 31 de Agosto 1933: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves "Villa de Madrid" y "Ciudad de Sevilla" y los vapores "Isla de Tenerife" e "Isla Gran Canarias", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "Romeu" y "Escolano", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 21 de Agosto 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA

Lunes 28 de Agosto 1933: Motonave VILLA DE MADRID

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA

Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales.

Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera.

Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc.

Redacción de instancias y todo género de escritos.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Consulte previamente los honorarios, con sello para la contención.

Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero.

Alcalá, 185, 1.º A.—Madrid.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1933

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 28, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de septiembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de agosto, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.),

Cuba (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida, salvo variación, el 24 de septiembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTÁBRICO A CURA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de agosto, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante, (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

Próxima salida de Cádiz, salvo variación, el 20 de septiembre, el vapor MARQUES DE COMILLAS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. R.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases. Piculas para almadrabas y tintes para redes.

VILLAJOSOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de odos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Fuera Canas Brillantina India

Sin teñirlos Brillantina India (Sin grasa) Gran invento.

Único artículo que SIN TEÑIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Enfrase en la etiquetada figura de la India. MARCA REGISTRADA Precio en España: 5'25 pesetas frasco (En Perfumerías y Droguerías. VENTA AL POR MAYOR: Calle Muñoz Torrero, n.º 4, MADRID y en todos los almacenes 20 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE, ES LA MAYOR GARANTÍA DE ESTE PRODUCTO.

Del "Boletín Oficial"

SUBSECRETARIA DE COMUNICACIONES

Dirección general de Correos

En uso de la facultad conferida a esta Dirección general por Orden Ministerial de 21 de Julio próximo pasado, se convoca a subasta pública para contratar, con sujeción a los correspondientes pliegos de condiciones las obras de construcción en Jerez de la Frontera, de un edificio con destino a los servicios de Correos y Telégrafos.

El pliego especial de condiciones y cuadro de precios unitarios del proyecto se insertan íntegros, a continuación del anuncio, en el Diario Oficial de Comunicaciones de esta fecha; pero además la documentación del referido Proyecto formulada por los Arquitectos de este Departamento, don Joaquín Otamendi y don Luis Lozano, podrá examinarse en el Negociado de Construcciones de Correos de esta Dirección general y en la Administración principal del ramo en Jerez de la Frontera, durante las horas de oficina, hasta que expire el plazo señalado en este anuncio para la presentación de pliegos.

La subasta se verificará aplicándose las disposiciones contenidas en la Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública de 1.º de Julio de 1911, y en cuanto a ella no se oponga lo establecido en el título II, capítulo primero del Reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos, aprobado por Real decreto de 7 de Julio de 1898, ante el Director general de Correos o un funcionario en quien éste delegue, a las once horas del día 12 de Septiembre próximo.

Hasta las diez y siete horas del día 11 del mismo mes podrán presentarse pliegos para optar a la subasta en el Registro general de Correos, instalado en el piso segundo del Palacio de Comunicaciones.

Con el pliego cerrado que contenga

nombre propio o en concepto de apoderado de Don... (nombre y apellidos) o en el Gerente de la Sociedad... domiciliada en... según copia notarial de la escritura de mandato o del poder o documento que acompañe y que acrediten legalmente la representación que ostento y la facultad para ejercitar esta gestión enterado del anuncio publicado en el núm... de la Gaceta de Madrid, correspondiente al día... de... y vistos y examinados los pliegos general y especial de condiciones, los planos y demás documentos que integran el proyecto formulado por los arquitectos don Joaquín Otamendi y don Luis Lozano, relativo a la construcción en Jerez de la Frontera de un edificio para los servicios de Correos y Telégrafos, se compromete a llevar a cabo la construcción del mismo, tomando a su cargo la ejecución de todas las obras al efecto necesarias y al cumplimiento de todas las obligaciones establecidas con estricta sujeción a las condiciones generales administrativas facultativas y económicas que abarcan los referidos pliegos por la cantidad de 799.652,85 pesetas o con una rebaja de... (en letra) por ciento en el tipo de 799.652,85 pesetas fijado como límite para la subasta.

... de... 1933.

(Firma completa del proponente), Madrid 9 de Agosto de 1933.—El Director general, Serafín Ocon.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CADIZ

CIRCULAR

Por el Excmo. señor Director general de Seguridad, en telegrama de 10 del actual, se dice lo siguiente:

"Por orden señor Ministro Gobernación, quedan prohibidas en toda España las luchas libres a la americana, denominadas "Panreces".

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial, para que por los señores Alcaldes se dé cumplimiento a la prohibición de referencia.

Cádiz, 12 de agosto de 1933.—El Gobernador, Ernesto Vega Manteca.